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 الإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية 
ي للرياضيات 

 التوجيه الفن 
ي تجري (  1)  نموذج ة الدراسية ل ن   للصف العاش   الثانيةلفتر

 م 2024/ 2023للعام الدراسي 
ة دقيقة  ساعتي   : الزمن                              المجال الدراسي : الرياضيات    وخمس عش 

 

 القسم الأول: أسئلة المقال 

 خطوات الحل
ً
 أجب عن الأسئلة التالية موضحا

                                                                   (درجة  12السؤال الأول:  ) 

 في الشكل المقابل :  

 أ ب ، أ جـ  مماسان للدائرة التي مركزها و  

 :    بالبرهان  اوجد

 (  ق ) ب و جـ (   1) 

 وجـ( محيط الشكل أ ب   2) 
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 (أ) درجات( 6)
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 سم 4

 °80 و
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 أ ب مماس ،  وب  نصف قطر التماس 

 ° 90( = و ق ) أ ب               وب       أ ب

 مماس ،  وجـ نصف قطر التماس  جـأ 

 ° 90( =  و جـ   ق ) أ

 ° 100=  ( °80+  °90+  °90)  – ° 360ق ) ب و جـ ( = 

  °360لأن مجموع قياسات زوايا الشكل الرباعي = 

 أب ، أجـ مماسان للدائرة من النقطة  أ  

 سم 8أ ب = أ جـ = 

 المماستان المرسومتان لدائرة من نقطة خارجها متطابقتان (  ) القطعتان

 ) أنصاف أقطار (   سم 4وب = وجـ = 

 سم 24=   8+  8+  4+  4=  وجـمحيط الشكل أ ب  
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                                                             تابع السؤال الأول :

     ،          ب =                                إذا كانت  أ       ) ب (  

                     

 ب -أ  2اوجد  :    

 الحل                                                         

 

 

 

 

 

 

                                                                         تابع السؤال الأول :

 بسط التعبير التالي :  (  جـ)  

 س (  -جا س + جتا )       + س ( + جا )                         

 

 ل الح                                                

 جا س (  -جا س ( + )  -جا س + )        

 جا س  –جا س   –جا س        

 جا س  -=          
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 درجة(  12) السؤال الثاني :

 

 (  7،   3(  ،  ب )  5 ،  2اوجد معادلة المستقيم أ ب الذي يمر بالنقطتين أ )   ) أ ( 

 الحل                                                        

 2=                    =                      ميل  أ ب  =

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   1ص – 2ص

 1س – 2س

7 – 5   

3 – 2   

 معادلة الخط المستقيم :  

 

 (  1س  –= م ) س  1ص  –ص            

 (  2  –) س  2=     5 –ص            

   4 –س  2=      5 –ص            

  5+  4 –س    2ص =            

 1س +   2ص =            
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   السؤال الثاني :تابع 

  > ѳ > 0و كان             =  ѳبدون استخدام الالة الحاسبة ، إذا كان جا (   ب) 

 

      ѳظتا ،     ѳ:    جتا   اوجد    
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ѳ   تقع في الربع الأول 
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 درجة( 12) :  الثالثالسؤال 

 

                   1:  2بنسبة    اوجد احداثي نقطة جـ التي تقسم أب  من الداخل من جهة   أ  ) أ ( 

 (    5،  8-ب )    ،      ) 5- ،   7أ )   اذا  علم ان 

 

 الحل                                             

 

 

  5=   2،   ص      8 -=  2،    س        5 -=  1،    ص          7=  1س
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   :  الثالثالسؤال تابع 

 كرامر  قاعدةباستخدام           7ص =   3س +  5       حل النظام     (   ب) 

 5ص =   2س +  3                                
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        درجة( 12) :  الرابعالسؤال 

 ) أ ( في الشكل المقابل  

 ء هـ  مماس للدائرة التي مركزها  و  

             °40،  ق ) ب ( =   °80ق ) ء أ ب ( = 

 (   هـ أ جـ (  ق )  2(           )  أ جـ ب(  ق )  1اوجد : ) 

            (  ق ) ب جـ ( الأصغر 3)          

 البرهان
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 و
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  °80= المماسية  ق ) ء أ ب ( 

 ) نظرية (                    °80=   المحيطيةق ) أ جـ ب ( 

 قياس الزاوية المحيطية يساوي قياس الزاوية المماسية المشتركة معها في نفس القوس 

  °40ق ) أ ب جـ ( المحيطية = 

  °40ق ) هـ أ جـ ( المماسية = 

 قياس الزاوية المحيطية يساوي قياس الزاوية المماسية المشتركة معها في نفس القوس 

  °60( =  °80 + °40)  -  °180ق ) ب أ جـ ( = 

  °180لأن مجموع قياسات الزوايا الداخلة للمثلث = 

ق ) ب أ جـ ( المحيطية =  
1

2
 ق ) ب جـ (            ) نظرية (   

   °120=  °60 × 2 ( الأصغر =  ب جـق ) 
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   :  الرابعالسؤال تابع 

        قيم البيانات :اوجد التباين والانحراف المعياري ل (  ب) 

                                        1  ،5   ،6  ،8  ،10 

 الحل                                               

 

 

 

 س ر س ر - س  ) س ر –  س (2

25 1 – 6  =- 5  1 
1 5 – 6  =- 1  5 
0 6 – 6  =0  6 
4 8 – 6  =2  8 
16 10 – 6  =4  10 

46المجموع =     
  

 المتوسط الحسابي =  
 مجموع القيم 

 عددهم   

                                       6س =                                           = 
1  +5  +6   +8  +10 

                5 

 9.2= =                             =              2التباين  ع

   2س (  – ر) س

 ن       

 

46 

5 

   3.03 9.2=   التباين =     نحراف المعياريالإ

 درجات( 5)
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 (  2)الجدول  
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 ثانيا البنود الموضوعية 

 إذا كانت العبارة صحيحة ( ظلل في ورقة الإجابة   أ     3 – 1البنود ) في أولاً :  

   إذا كانت العبارة خاطئة : وظلل    ب                                                    

اختيارات إحداها فقط صحيحة ظلل في ورقة الإجابة   4( لكل بند  8 – 3في البنود )  ثانياً :

 الرمز الدال على الإجابة الصحيحة : 

 المصفوفة                      هي النظير الضربي للمصفوفة 2

 

 

 

 

   

 ب أ

4 
   يساوي  0=  10 –س  3 –ص   4البعد بين نقطة الأصل والمستقيم  

 أ ب جـ د
10 11 

2 3 

 يساوي   ءفإن  جـ   وهـ سم ،  ول =  10في الشكل المقابل إذا كان ب ل =  5

 سم 14 أ ب جـ د
 سم 7 سم  17 سم  20

 تمر بها دائرة واحدةليست علي استقامة واحدة  أي ثلاث نقاط  1

-1 2   

1 -3 -2 -3 

-2 -1 
 ب أ

 ب أ يساوي صفر ميل المستقيم الموازي لمحور الصادات  3
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 ء

 جـ
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 الموضوعية اجابة البنود 

 1 أ ب  

 2 أ ب  

 3 أ ب 

 4 أ ب جـ د

 5 أ ب جـ د

 6 أ ب جـ د

 7 أ ب جـ د

 8 أ ب جـ د

 

 25=  2(  4+ ) ص +  2( 3 –) س    طول قطر الدائرة التي معادلتها  6

 10 7 8 6 أ ب جـ د

7 

  إذا كان 

 8 1 6 3 أ ب جـ د

8 
،  ل ) أ ( =     0.2= أ (  وكان  ل ) ب   إذا كان  أ ، ب حدثان

1

2
 ب ( =  Ոفإن  ل ) أ   
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x  = 
-1 

x x 

 الإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية     
ي للرياضيات 

 التوجيه الفن 
ي نموذج تجري ة الدراسية 2 )  ن   للصف العاش   الثانوية( الفتر

 م 2024/ 2023للعام الدراسي 
ة دقيقة  ساعتي   : الزمن                              المجال الدراسي : الرياضيات    وخمس عش 

 

 القسم الأول: أسئلة المقال 

 خطوات الحل
ً
 أجب عن الأسئلة التالية موضحا

 درجة ( 12السؤال الأول:  ) 

]   =  للمصفوفةاوجد النظير الضربي 
9 1 −
2 0

   ثم اوجد  [

 الحل: 

                                                                                                                

∵    

 

          ∴      لها نظير ضربي 

                            [
9 − 2

1 − 0
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9

2
1 −

1

2
0
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  =               = [
9 1 −
2 0
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9 1 −
2 0
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     =    [
2 × 9 + 9 × 1 − 0 × 9 + 1 −× 1 −
2 × 2 + 9 × 0 0 × 2 + 1 −× 0

] 

 

           =[
9 1

4 0
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 درجات( 4)
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 درجات (  4)                                                             تابع السؤال الأول :

 اثبت صحة المتطابقة  ( ) ب   

                                                          

 

                                                                                     

                                                                                      

      الحل 

 

 الطرف الأيمن =

 

                     = 

 

                    = 

           

                 

                   =  

 

 

 (   -  1( ) قا      +1) قا 

   2جا

       2= قا

  2 -  1قا         

   2جا

   2اظ            

   2جا

 2جا                 

   2اتج
x 

                 1 

   2جا

1 

   2اتج

 2       1= قا
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 ، المقام = صفر



   

 

  

 درجات (  4)                                                                        تابع السؤال الأول :

 عين مركز وطول نصف قطر الدائرة الممثلة بالمعادلة (  جـ)  

 0= 30 – ص 4 –س  12 –  2ص  2+   2س 2       

 2علي  بالقسمة            -الحل :

 0=  15 –ص 2 –س  6 –    2ص +  2س   ∴     

 15-=  ، ب 2-=   ، ك  6-=  ل   ∴
 

 (  1 ،  3 ،          ( = )          )( =       ،             ) المركز = ∴

 

 نق =         ل2 + ك2  –4 ب    

 

      =  

 

وحدة طول              5     = 
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(-6( + )-2  )-4 (-15) 2 2 
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1 

2 

1 

2 

1 

1 

2 



   

 

                                                                                               درجات ( 5)                                                         درجة( 12) السؤال الثاني :

 ج ـمماس للدائرة عند النقطة  هـ جـ ،   دائرة مركزها و :( في الشكل المقابل) أ (  

 أوجد :   28( = هـ   جـ بق )  

 ( ب جـ   أق ) ( 1 

                                                         (جـ   أ بق )   (2

 ( د ب  أق )  (3

 
   :الحل

 
   1     أ ب قطر في الدائرة                                                                      

 
      1       ) زاوية محيطية تحصر نصف دائرة(                   90=  (ب جـ    أق )       

 
  28( =  هـ    جـ بق )        

 
   28=  ( هـ    جـ بق )  =(جـ   أ بق )        

 
   1                                      ) مماسيه ومحيطية تحصران القوس ب جـ (          

 
   1                                       62( =  28+  90)  – 180ق ) أ جـ ب ( =       

 
 (    180مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلية=  ) لأن

 
  62= ق ) أ جـ ب (   =ق ) أ د ب (       

 
 1                                      ) محيطيتان تحصران نفس القوس أ ب (                

 
 
 
 

          
 

  

5 

 و

 هـ
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 أ

 د
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5 5 5 5 
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 درجات (  7)                                                                   السؤال الثاني :تابع 

 ( أوجد نقطة تقسيم أ ب   4 -،  5( ، ب )  3،    5اذا كان أ ) ) ب (  

 3:  1من جهة النقطة أ بنسبة 

 

 نقطة التقسيم ن ) س ، ص ( : الحل

                                                     

                                                            س =                          

 

 

                                            =                     = =5                        2             

 

 

 

 ص =                                                                                    

 

 

 

                        =                 =                                        =         2 

 

 

 

 1        ،         (                                                  5)    نقطة التقسيم ن هي

 

 

 

  

 1+ ن س2سم 

 م  + ن

 (3×5  (  + )1× 5 ) 

( 1  +3 

15+5  
4 

 1+ ن ص 2صم 

 م  + ن

 (1×-4  (  + )3 × 3 ) 

( 1   +3 

-4+9  

4 

5 

4 

5 

4 

1 
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 درجات (                                                                                               5)                                                        درجة(  12: ) الثالثالسؤال 

 حل النظام  : ) أ (  
 )باستخدام )النظير الضربي للمصفوفة                                   

                                                

 

 

 [
1 1

1 − 1
]   ×  [

س 

ص
]    =[

3

7
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 ب  =      س  ×    أ

 
  ب ×    1-أ =    س 

  
  0 ≠2 -=  1× 1 –(  1-×)1  =   1       1     =     أالمحدد     

                         1       -1 
                         

]          = 1ـأالمصفوفة  
1 − 1 −
1 1 −

]   = [

1
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1

2
1−

2
     

1

2
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  [
س 

ص
]    =   [

1

2
     

1

2
1−

2
     

1

2

]   ×   [
3

7
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  [
س 

ص
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7 ×  
1

2
+ 3 ×  

1

2

7 ×  
1−

2
+ 3 ×  

1

2
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        [
س 

ص
]   = [

5

2 −
]                 

 
 

   2-،    ص  =     5س  = 
 

  

 الحل

 3ص =  +س 

 7=  صــ   س

1 
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   :  الثالثالسؤال تابع 

 رمى جاسم حجر نرد منتظم ولاحظ الوجه العلوى له فاذا كان (   ب) 

   الحدث أ )الحصول على عدد فردي (

 ( 5الحدث ب )الحصول على عدد اكبر من او يساوى 

                                                                                                                                                                              درجات ( 7)(                                                              أاحسب  ل ) ب  

 

 1      6ن)ف( =      } 6،  5،  4،  3،  2،  1 {ف = 

 1      3(  = أن ) } 5،  3،  1 {=   أ

 1         2= ن )ب(    } 6،  5  {= ب

 1      1∩ ب ( =  أن)  } 5 {∩ ب =  أ

       ( =        = = أل )

 

 1         ∩ ب ( =  أل ) 

 

 1      =           =            ( =             أل ) ب | 

 الحل

3

6 
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1 

2 

1 
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 ب ( ∩ أل ) 

 (أل )
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2 

1 
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2 
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 درجات (  6)                                                        درجة( 12) :  الرابعالسؤال 

 في الشكل المقابل) أ (   

 سم   5سم ‘ م هـ =  10م د   قطعة مماسية حيث م د =   

 أوجد طول كلا من م جـ     ، هـ جـ  

    الحل

 

 في نقطة م  وتر ومماس للدائرة متقاطعان خارج الدائرة          

)م د (            
2

 = م هـ × م جـ  

           (10  )
2

 + س (  5× )  5   =   

 س   5+  25=       100             

 س   5=  25  - 100             

              
75

5
     =

5  س 

5
 

 = س   15            

 سم  15هـ جـ  = س =               

 سم 20=  15+ 5+ س =   5م جـ  =                

 

 

 

 

 

 هـ

 د

 و

 م

 ج ـ

 

 

 
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2 
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 درجات (  6)                                                                :  الرابعالسؤال تابع 

   0،         جتا              =  8إذا كان ظا)ب(    

 ،      جتا       أوجد       جا       

 الحل :   

     =8ظا

  
 جا

  جتا
     =8 

                                   (1 )جتا     =  8اج

 2   =1جتا  +  2جا

 2   =1جتا  + 2(  جتا  8)  

 2    =1جتا  +  2اتج8 

 2   =1اتج9

  =  2جتا
1

9
 

  =  جتا  إما 
1

3
  =  جتا أو         (   0جتا ) قيمة مرفوضه لأن  

1−

3
 

× )       =  8اج              (  1من ) 
1−

3
 ) 

   = اج                           
2     2−

3
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1 
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2 
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       حل أخر

 

   2اظ  +  2    =1اق

2    =1  +     (8    )اق
2   

 2    =9اق

     =-3اأو        ق            =3اإما   ق

إما    
1

  جتا
أو                3=   

1

  جتا
  =-3 

  =  جتا  إما 
1

3
 =   جتا (             أو    0جتا ) قيمة مرفوضه لأن  

1−

3
 

  
 جا

  جتا
     =8 

    جتا     =  8اج

)   ×     =  8اج   
1−

3
) 

   = اج                           
2     2−

3
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 .م2024/ 2023العام الدراسي  -مادة الرياضيات –للصف  العاشر  - الثانيةالفترة الدراسية  نموذج اختبارتابع : 

 القسم الثاني ــــــ البنود الموضوعية  

 
إذا  كانت العبارة          إذا  كانت العبارة صحيحة وظلل            ظلل   (  2 –  1أولا : في البنود )  

 - :خاطئة 
                                                           

 المستقيم المنصف لوتر في دائرة يكون عمودياً عليه . (  1) 
 

  .  ميل المستقيم الموازي لمحور السينات يساوي صفر(  2) 
 
 
 

بند أربعة اختيارات واحد منها فقط صحيح ، ظلل الرمز الدال  (   لكل8-3البنود )ثانيا: في 
   على الإجابة الصحيحة

   
 ( هي :  0,5النسبة المثلثية في ما يلي التي قيمتها )  (  3) 

 
 (  o 80جا )                 )O 150ظتا )           (   240O-جتا )        (   O 330-جا ) 

                               
 

]إذا كانت (  4) 
4 5 − 2س 

2 + 2ص 3
]  =[

4 25

8 + ص 3
]  

  قيمة س ، ص على الترتيب هي :فإن 

  
-15  ،-6                          -12    ،4                    15 ،6                       12   ،-4 
 

 جا س × قا س يساوي : (  5)  
              

 س  ظا               س                     قتا س    قاس                         ظتا
   

 

 هي :  0=  1س + –ص   3النقطة التي تنتمي للمستقيم (  6) 
            
 

     (3  ،3  (                    )2  ،0   (              )0  ،2   (                )4  ،1    ) 
 

          
  



   

 

 .م2024/ 2023العام الدراسي  -مادة الرياضيات –للصف  العاشر  - الثانيةالفترة الدراسية  نموذج اختبارتابع : 

 

ومجموع مربعات انحرافات قيم  4قيم بيانات يساوي  ةالانحراف المعياري لمجموع إذا كان (  7) 
 فإن عدد قيم هذه البيانات هو :   192هذه البيانات عن متوسطها الحسابي يساوي 

 
 ليس أيا مماسبق                       48                              16                       12          

          
 إذا كان أب ، أجـ مماسان للدائرة (  8) 
 

 جـ ( =  أ ، فإن ق ) ب   115oجـ ( = د ق ) ب
   

 
 
 
 
  

          90o                          56o                         65o                             85o        
 
 

 
 

 ورقة إجابة البنود الموضوعية  
 

 الإجابة الصحيحة  رقم السؤال

 ب أ (  1) 
 

 ب أ (  2) 

 د ـج ب أ (  3) 

 د ـج ب أ (  4) 

 د ـج ب أ (  5) 

 د ـج ب أ (  6) 

 د ـج ب أ (  7) 

 د ـج ب أ (  8) 

 

 

 
8 

 أ

 ب

 جـ

 115o د

>
 

>
 



 

 

(  3 امتحان تجريبي ) جابةإ نموذج  

 

عاشرالصف ال   

 

4202 /3202 ثانيالفصل الدراسي النهاية   
 

 

 

 

 

 

عداد التوجيه الفي للرياضياتإ  

ة العاصمة التعليميةمنطق  

 

 

 
 

 



   

 

 الإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية 
ي للرياضيات 

 التوجيه الفن 
ي نموذج تجري ة الدراسية ا3)  ن   للصف العاش   ثانيةل( الفتر

 2024/ 2023للعام الدراسي 
: المجال  ة دقيقة  ساعتي    الزمن:                              الرياضيات   الدراسي  وخمس عش 

 

 القسم الأول: أسئلة المقال 

 خطوات الحل
ً
 أجب عن الأسئلة التالية موضحا

 ( درجة 12السؤال الأول:  ) 

                                                                                                   ( اتدرج 4)                   3س + -عن المستقيم ل : ص =   ( 5،  2أوجد بعد النقطة د )) أ ( 

 الحل: 

 0=  3 –معادلة ل : س +  ص  

 3-،  جـ =   1،   ب =     1أ =       

 5=  1،  ص    2=  1س      

 

 ف =   

 

 ف =   

 

 وحدة طول       2     2  ف =   

 

 

 

   + جـ| 1+ ب ص 1|أ س

 2+ ب  2أ 

|1× 2  +1× 5 ( +-3|)   

 (1) 2  +(1) 2 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

2 



   

 

                                                             تابع السؤال الأول :

 درجات ( 4)                            :باستخدام قاعدة كرامرحل النظام اوجد  ) ب (  

 6-ص =  2س  +  3      

 7  ص  =  3-س  4-      

 الحل: 

 

     =                   =3 ( ×-3 )– 2  ( ×-4 = )-1   ≠0 

               =  (  =-6( × )-3 )– 7  ×2  =4 

                 =                 =3 ( ×7 )–  (-4)  ×-6  =-3 

 

 4-س=                   =                 = 

 

 3  ص=                   =                =

 

 

 

 

 

 3    2 

 -4  -3 

Δ س 

Δ 

 -6   2 

7    -3 

Δ 6-     3  ص 

-4    7 

Δ س  

  Δ 

4 

  -1 

-3 

  -1 

Δ ص  

  Δ 

1 

1 

1 



   

 

-1 

 

 درجات (  4)                                      :ي حل بطريقة النظير الضربال

 6-ص =  2س +  3       

 7ص =    3-س   4-      

 

 6-      س                  2     3 

 7          ص               3-    4-

 

 6-س                                   2     3          

 7ص                                   3-    4-         

 

          3       2 

         -4     -3 

          

                   -3      -2         3       2 

                   4       3        -4      -3 

 

 6-          2        3س          

 7           3-     4-ص          

 

 4-            7  × 2 + 6- × 3س          

   3            7 × 3-+   6- × 4-ص          

             

 3،    ص =       4-س = 

 

= × 

 = ب،  = ع،   = أ

 0 ≠ 1-=  4-  × 2- 3- × 3=  |= أ |

 = =  أ  
1 

-1 

= × 

= = 
1 

1 



   

 

 

 درجات (  4)                                                             تابع السؤال الأول :

                                                                                                                                                   ) جـ ( اذا كانت أ =                         ،  ب =                                                                           

 

 (  أ × ب  2أ  + ب                        )  2(   1فأوجـد :  )         

 الحل: 

 +      ×                    2أ  + ب  =   2 ( 1)

 

    +                        =                                                  1 

 

                          =                                                                             1 

 

 

 أ × ب     =                         ×  ( 2)

 

                     =                                                                                 1 

 

                     =                                                                                 1 

 

 

 

2       -1       

-3      4   

1       -1       

4       0   

2       -1       

-3      4   

1       -1       

4       0   

4       -2       

-6      8   

1       -1       

4       0   

5       -3       

-2      8   

2       -1       

-3      4   

1       -1       

4       0   

2×1 ( +-1×)4     2×-1  +-1×0 

-3×1  +4×4        -3(×-1+)4×0 

-2       -2       

13      3   



   

 

⸫ 

⸫ 
⸫ 

 

 درجة(  12) السؤال الثاني :

                                                                                                   ( اتدرج 5)                                            0= 1 –جتاس 2حل المعادلة :      ) أ ( 

 

 الحل: 

 = جتاس 

 

 

 جتاس = جتا  

 

 0 >س  جتا      

 

 الربع الأول أو الربع الرابع  يس تقع ف     

 

 

 أو                                     

 
 (            ك   ) حيث  

 

 

 

 
 

 

 

 

1 

2 

 

3 

              ك 2 س =            +
 -  

3 

1 

1 

1 

1 

              ك 2 س =            + 1
   

3 



   

 

⸫ 

⸫ 

 

                                                                                                   درجات ( 7)                                                                       : تابع السؤال الثاني 

 المستقيم ل الموازي فأوجد معادلة  0=   3ص + س +  3 : ك إذا كان المستقيم )ب( 

 .( 2 ، 3-للمستقيم ك والذي يمر بالنقطة )         

 : الحل

 =   ك ل المستقيممي

 

 ل متوازيان ك،المستقيمان    

 ميل المستقيم ك = ميل المستقيم ل =      

 

 معادلة المستقيم ل هي 

 ( 1س – = م ) س 1ص  –ص 

  ((3-) –=               ) س  2 –ص 

 (  3=               ) س +  2 –ص 

  1 –=              س  2 –ص 

 1ص =               س + 

 

 

 

-1 

3 

-1 

3 

-1 

3 

-1 

3 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

-1 

3 

-1 

3 



   

 

⸫ 

⸫ 

⸫ 

⸫ 

⸫ 

⸫ 
1 

 

                                                                    درجة( 12) السؤال الثالث : 

 ) أ ( في الشكل المقابل دائرة مركزها م 

 سم 12,5ب أ =  ، م ب = م هـ      

                              د أأوجد بالبرهان طول      

    الحل:

 

                                                                                                                              

                                                                             ب منتصف أ جـ        

 سم 12.5ب أ = ب جـ =          

 سم  25أ جـ =         

 م ب = م ه ـ        

        الأوتار على أبعاد متساوية تكون متطابقة (  )  أ د = أ جـ         

 سم 25أ د =         

 

 

 

 

 درجات( 6)

1 

1 

1 

1 

1 



   

 

 

 درجات(  6)                                                              :تابع السؤال الثالث 

                θـــــــــــــــــ   ، جا =      θ) ب ( إذا كانت جتا 

                                                 θظتا  ،   θأوجــد جا 

 الحل :  

 =       θ 2جتا +  θ 2جا

 =       ) ـــــ (  +  θ 2جا

 

 ـــــــ=      ) ـــــ (    - =        θ 2جا

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــ   -=   θجا ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       ) مرفوضة (                  =   θجا 

 

 ـــــــــ    =    ــــــ  ×  ـــــــــــ     =   ــــــــ                                      =  θظتا 

        

 

 

 

 

 

 

 

1 

1 

3 

 <0 

1 

1 
1 

3 

2 

1 
1 

9 

8 

9 

2  2 

3 

2  2 

3 

   θجتا 

    θجا 

1 

3 

3 

2  2 

2 

4 

1 

2 

2 



   

 

^ 

^ 

⸫ 

⸫ 

⸫ 
^ 

⸫ 

⸫ 
^ 

⸫ ^ 

^ 

⸫ 

⸫ 

^ 

     ( درجة 12) لسؤال الرابع :   ا

                                                                    المقابل:في الشكل  ( أ)

 م ل , م ن مماسان للدائرة التي مركزها و 

 أوجد

 ق)ل م ن(            ( 1)

 ن(           هـق)ل   ( 2)

     الحل: 

 ل مماس للدائرة  م       

 نصف قطر التماس  و ل       

 )نظرية(       ͦ 90ق) م ل و ( =        

   بالمثل :

 ͦ 90ق) م ن و ( =        

 ͦ 360مجموع قياسات زوايا الشكل الرباعي =        

   ͦ  63( =    ͦ  117+    ͦ  90+   ͦ  90)  -   ͦ 360=  ق)ل م ن(       

 117ق ) ل ون ( = ق ) ل هـ ن ( =     

 قياس الزاوية المركزية تساوي قياس القوس الذي تحصره       

 360 -117  =243الأكبر = ق ) ل  ن (     

 243 =121.5=          × الأكبرهـ ن ( =           ق ) ل  ن (   ق ) ل

 قياس الزاوية المحيطية تساوي نصف  قياس القوس الذي تحصره 

 

1 

1 

 درجات( 5)

 هـ

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 



   

 

                                                : تابع السؤال الرابع 

                                                                                             ( اتدرج 7)                       البيانات:أوجد التباين و الانحراف المعياري لقيم ب( )

          2  ،3  ،4   ،5  ،6  ،7   ،8 

                                                                                          الحل:  

 =                            س = 

 

 

 5س =                                                      = 

 

 2س ( -ر )س س - رس  رس 

2 -3 9 

3 -2 4 

4 -1 1 

5 0 0 

6 1 1 

7 2 4 

8 3 9 

 28المجموع =   

   

 4=            =                         ( = 2التباين ) ع

 1                                         2=    4=      2الانحراف المعياري )ع( =   ع

 

 

 

 

 

 

 مجموع القيم

 عدد القيم

 س   

 ن

2  +3  +4  +5  +6  +7  +8 

7 

 2س( -ر )س   

 ن

28 

7 

1+ 

1  +  

1 + 1  +1 



   

 

    

  

 ثانيا البنود الموضوعية 

 إذا كانت العبارة صحيحة ( ظلل في ورقة الإجابة  أ     2 – 1أولاً : في البنود )  

   إذا كانت العبارة خاطئة : ب      وظلل                                                   

 :في الشكل المقابل       1

 أ          ب                                                                       50ق ) أ د جـ ( =            

    

اختيارات إحداها فقط صحيحة ظلل في ورقة الإجابة   4( لكل بند  8 – 3ثانياً : في البنود ) 

 الرمز الدال على الإجابة الصحيحة : 

5  

3 
 

 أ          ب            10مصفوفة منفردة فإن س =      5       1-=    أ  المصفوفة إذا كانت     2

     س       2                                    

 شكل المقابل: في ال   3

 فإن ق ) جـ ( =        70إذا كان ق ) أ ( = 

      290ء                   110جـ                         70ب                 20أ          

        الرابعء                   الثالث     جـ                    الثاني أ                         ب     

 الربع: يقع ضلعها النهائي في         الزاوية التي قياسها       4

 الأول

 ^ 

 
^ ^ 



   

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

  !  يساوي :7 ÷ 7ل11     6

       هو  0=  8 –ص  2س + 8 -2ص +2مركز الدائرة التي معادلتها س       7 

 = 2 ](  135-جتا ) [+  2 ](  135-جا ) [      8 

       !11ء                            ! 7جـ                 7ق11ب                0ل11أ       

 (2-،  4-)ء                       (2،  4-)جـ             (1-،  4)ب              أ                  (2،  4)

 اجابة البنود الموضوعية

 1 أ ب  

 2 أ ب  

 3 أ ب جـ د

 4 أ ب جـ د

 5 أ ب جـ د

 6 أ ب جـ د

 7 أ ب جـ د

 8 أ ب جـ د

 

  

       ء    صفر                     0.25جـ                    0.5ب                     1أ       

   ( و تمس محور الصادات هي:2 ، 3معادلة الدائرة التي مركزها النقطة )    5

      9=2(2+)ص+2(3)س+ ب                      3=2(2-+)ص2(3-)سأ       

    9=2(2-+)ص2(3-)سء                       4=2(2+)ص+2(3)س+جـ     



 

 

(  4 امتحان تجريبي ) جابةإ نموذج  

 

عاشرالصف ال   

 

4202 /3202 ثانيالفصل الدراسي النهاية   
 

 

 

 

 

 

عداد التوجيه الفي للرياضياتإ  

ة العاصمة التعليميةمنطق  

 

 

 
 

 



   

 

 الإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية     
ي للرياضيات 

 التوجيه الفن 
ي نموذج تجري ة الدراسية 4 )  ن   للصف العاش   الثانوية( الفتر

 م 2024/ 2023للعام الدراسي 
ة دقيقة  ساعتي   : الزمن                              المجال الدراسي : الرياضيات    وخمس عش 

 

 القسم الأول: أسئلة المقال 

 خطوات الحل
ً
 أجب عن الأسئلة التالية موضحا

 السؤال الأول:                                                        )   12   درجة  ( 

 

 ( درجات (  4)                           : حل المعادلة المصفوفية التالية( أ

]  -   س  2
1 2 −
5 2

]     =  [
1 0

9 8
]    

 
 الحل : 

]  -   س  2
1 2 −
5 2

]  + [
1 2 −
5 2

]        = [
1 0

9 8
]   + [

1 2 −
5 2

]               1 

 

] +    س  2
0 0

0 0
]  = [

2 2 −
14 10

]                                                        1 

 

    =   س
1

2
  ×  [

2 2 −
14 10

]                                                                 1   

 

]    =   س
1 1 −
7 5

]                                                                          1 

 
 
 

 

 

  



   

 

 درجات (  4)                                                             تابع السؤال الأول :

   السؤال الثاني :تابع 

  > ѳ > 0و كان  =             ѳبدون استخدام الالة الحاسبة ، إذا كان جا (   ب) 

 

      ѳظا ،     ѳاوجد   :    جتا    

 الحل                                               

                                        

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

5 

 

π 

2 

 

 =  ѳجا 
3 

5 

 =   ѳ 2جتا+   ѳ 2جا

 =    ѳ 2+ جتا 2)          (

1 
3 

5 
1 

 ѳ    =   1 2جتا
3 

5 

)        (2 - 

   ±=  ѳجتا 
4 

5 

ѳ   تقع في الربع الأول 

 

 =   ѳجتا 
4 

5 

         ÷=           =          ѳظا 
 ѳجا 

 ѳجتا  

 3  

5 

 3 

4 

  

 

4 

5 

 =  ѳظا 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 



   

 

  

 درجات (  4)                                                                        تابع السؤال الأول :

 ل والذي على المستقيم   العمودي )ج(  أوجد معادلة المستقيم  م ا

 ( 3-، 2يمر بالنقطة) 

 1س +  2: ص =  ل⃡حيث  

 الحل :  

 (   ،   3-،  2(  = )1،ص1النقطة   )س

 .1س + 2ل: ص =  

  .  2=   ميل المستقيم ل

 .  المستقيمان عموديان  
 

   =   ميل المستقيم م

 معادلة المستقيم  م   هي

 1                                             . ( 1س –= م )س   1ص –ص 

 

 ( .  2 -) س      =   3ص + 

 

 1+  س    =   3ص + 

 

 3  -1+  س       ص =

 

2  - س       ص =  

 

 

 

 

-1 

2 

-1 

2 

-1 

2 

-1 

2 

-1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 



   

 

 

                                                                                               درجات ( 5)                                                         درجة( 12) السؤال الثاني :

 قطعتان مماستان أ في الشكل المقابل دائرة مركزها و ، إذا كانت ل م ، ل  )أ(
 فاوجد:  للدائرة

   ( أ ل م ق ) (1)
 

  ق )ل أ و(  (2)

   

 

  

 

 الحل :

9(: ق )ل أ و ( =  1)
∘

0                                             1 

 1                . قطر التماس السبب : المماس عمودي علي نصف

 

   1)نظرية(                 25ق )أ ل و ( = ق ) م ل و ( =  (:2)

 1                                      .    أ ل م   السبب :  ل و  ينصف   

 

∘5=   2×   25ق )أ ل م ( =    1                    .     )نظرية(0

 
 
 
 

          
 

  

 م

 أ

 و
25° 

 ل



   

 

 درجات (  7)                                                                   السؤال الثاني : تابع

 

  (4،   2(  ، ب )2-،  4)ب( أوجد معادلة دائرة قطرها أ ب حيث أ )

 الحل :

)  مركز الدائرة  = 
4+2−

2
،

2+4

2
) .  (  =3  ،1  )                                      1 

 

 1                                                2( 4- 2-+ )  2(2-4)   =  أ ب   طول القطر

       

                                                        وحدة طول  10  2=   36+ 4=            

 1                            وحدة طول  10نق =               =        طول نصف القطر = 

 

 1                                                      2= نق    2( هـ –ص + )  2(د -س) 

 1                                           2( 10  = )   2( 1 –ص + )  2(3-س) 
 

 1                                                            10=     2( 1 –ص + )  2(3-س) 

 

 

 

 

 

 

  

2    10 

2 

1 

2 

1 

2 



   

 

 درجات (                                                                                               5)                                                        درجة(  12) :  الثالثالسؤال 

 :  ) أ ( إذا كانت

]أ =  
4 3 −

5 − 2
]  = ب                 ،                 [

3 − 2

2 − 3
]     

 .  ب×   أأوجد (  1)           

 .             ب أوجد قيمة محدد (  2)   

  

 : الحل 

]=     ب×   أ(    1) 
4 3 −

5 − 2
]        ×[

3 − 2

2 − 3
]      

 

   =[
(2 −× 4) + (3 −× 3−) (3 × 4) + (2 × 3−)

(2 −× 5 −) + (3 −× 2) (3 × 5 −) + (2 × 2)
]                       2   

 

 =[
1 6

4 11 −
]                                                                               1 

 

(2  :)|
3 − 2

2 − 3
| =  1+1                         . 5( = 3-×  3)   -(  2 -×  2) = |ب|

 
  



   

 

 درجات ( 7)                                                                :  الثالثالسؤال تابع 

  0˒6،  ل)ب( =  0˒7( =  أ )ب( من تجربة عشوائية أ ، ب حدثان حيث ل) 

 ب ( ، ل) أ   ب( . ∪أوجد كلا من : ل) أ ( ، ل) أ    0˒2ل) أ ∩ ب ( = 

                      

  : الحل

                                                         1  ل ) أ (    – 1( =  ل ) أ

 =1 - 7˒0  =3˒0                    1                                                                  

                        

 1                     ب ( . ∩ل ) أ    –ب ( = ل ) أ ( + ل ) ب (   U ل ) أ

                  =3 ˒0       +6˒0     -     2 ˒0  =0.7                  1 

 

                                                     1       =                         ( =ب|  أل )

 

           =                0.3                      1                                                           

 

 ب ( ∩ل ) أ 

 ل ) ب (

0.2 

0.6 

1 

2 

1 

2 



   

 

 درجات (  6)                                                        درجة( 12) :  الرابعالسؤال 

 سم  4سم ، ود =  5في الشكل المقابل دائرة مركزها و وفيها  نق = ) أ ( 

 ، د منتصف أ جـ .       

 طول أ جـ (  1)    أوجد بذكر السبب 

 ( البعد بين منتصف الوتر أ جـ ومنتصف  أ جـ  2)                        

 الحل :  

 1                                                                          د منتصف أ جـ        

                                                       (نظرية  )          أ جـ        ⊥ود      

 و د أ   قائم في د         

 1                                                 سم 3=      2( 4)   – 2( 5)    أ د  =    

  سم 6=  3×  2× أ د =  2أ جـ  =    

 أ جـ    ⊥ود      

 هـ منتصف  أ جـ   

جـ      = د هـ                           البعد بين منتصف الوتر أ جـ ومنتصف  أ 

 سم  5و هـ = نق = 

 1و د                                                                    - د هـ = وهـ 

 سم   1=  4 – 5=        

 

  

 جـ د أ

 و

 هـ

       

 (1   ) 

 (2   ) 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 



   

 

 درجات (  6)                                                                :  الرابعالسؤال تابع 

                      0=   1 - جا س 2    )ب( حل المعادلة :

 

 الحل:

 1                                                  جا س  =              1=  جاس  2

 

 1                                                                               جا س = جا  

                                                              0                                                                               1جا س     

                                                                    س  تقع في الربع    

 

 1                            الثانيإما       الأول                             أو              

                                                                                             1+1 

                           

 ك  2=         +                                                          

1 

2 

 

6 

 ك  2+ =         س  
 

6 
 ك   -        +2=    س  

 

6 

 ك     ص  

 

5 
6 



   

 

 .م2024/ 2023العام الدراسي  -مادة الرياضيات –للصف  العاشر  - الثانيةالفترة الدراسية  نموذج اختبارتابع : 

 القسم الثاني ــــــ البنود الموضوعية  

 
إذا  كانت العبارة          إذا  كانت العبارة صحيحة وظلل            ظلل   (  2 –  1في البنود )   أولا : 

 - :خاطئة 
                                                           

 . أ×  ب=  ب× أ يكون  ب، أ  لأي مصفوفتين (  1) 

 

 أحد سم وطول  20إذا كان طول قطر دائرة يساوي (  2) 

 سم .  6سم فإن البعد بين مركز الدائرة وذلك الوتر هو  16أوتارها  

 

بند أربعة اختيارات واحد منها فقط صحيح ، ظلل الرمز الدال  (   لكل8-3ثانيا: في البنود )
   على الإجابة الصحيحة

   

 80ق ) أ ب ( =  في الشكل المقابل دائرة مركزها و إذا كان(  3) 
        

 فإن ق ) ب أ جـ ( =          
 

      80                       40                     100                       50 
                               

 

] = أ  إذا كانت(  4) 
3 − 2

2 1 −
 أ فإن      [

-1 = 

  

[
3 2 −

2 − 1
]              [

3 2

2 1
]                        [

3 − 2 −
2 1

]              [
1 2

2 3
]     

 

 سم  12في الشكل المقابل إذا كان م مركز الدائرة ، أ هـ = (  5)  
 

 ، م ب = م هـ   فإن طول  جـ د =            
 
  سم 36                 سم 24                   سم 12                        سم 6
   

 

   هي : جتا ) س +         ( –+ س (  إن قيمة المقدار : جا ) (  6) 

            
 

 1 -                                                      صفر                    1            

 أ

 ب

 و جـ

80 

 د

 أ

 ب

 و جـ

 هـ

 

2 

1 

2 



   

 

 .م2024/ 2023العام الدراسي  -مادة الرياضيات –للصف  العاشر  - الثانيةالفترة الدراسية  نموذج اختبارتابع : 

 

ومجموع مربعات انحرافات قيم هذه   16قيم بيانات يساوي  ةلمجموع التباين إذا كان (  7) 
 فإن عدد قيم هذه البيانات هو :   192البيانات عن متوسطها الحسابي يساوي 

 
 ليس أيا مماسبق                       48                              16                       12          

          
 وحدة هي   16( وطول قطرها  2، 3-معادلة الدائرة التي مركزها ) (  8) 
 

( 2+ ) ص +   2( 3  –)  س  
2

( 2+ ) ص +   2( 3 – )  س                           4=   
2

   =16 

  
            

( 2  -+ ) ص  2(  3)  س +  
2

(  2  -+ ) ص  2( 3)  س +                           16=   
2

  =4 

 
 

 
 

 ورقة إجابة البنود الموضوعية  
 

 الإجابة الصحيحة  رقم السؤال

 ب أ (  1) 
 

 ب أ (  2) 

 د ـج ب أ (  3) 

 د ـج ب أ (  4) 

 د ـج ب أ (  5) 

 د ـج ب أ (  6) 

 د ـج ب أ (  7) 

 د ـج ب أ (  8) 

 

 

 
8 



 

 

(  5 امتحان تجريبي ) جابةإ نموذج  

 

عاشرالصف ال   

 

4202 /3202 ثانيالفصل الدراسي النهاية   
 

 

 

 

 

 

عداد التوجيه الفي للرياضياتإ  

ة العاصمة التعليميةمنطق  

 

 

 
 

 



:السؤال االأول

( أ )

(درجات 5) 

12

أسئلة المقال  : القسم الأول 
.أجب عن الأسئلة التالية موضحاً خطوات الحل في كل منها 

صفحة  11الأسئلة في دقيقة               15ساعتان و : الرياضيات       الزمن : المجال الدراسي 

العاشرللصف الثانية الدراسية الفترة (5)امتحان تجريبينموذج إجابة 
م  2024–2023للعام الدراسي 

الفني للرياضياتالتوجيه 

 (1) التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية

حداثيي النقطة ن التي تقسم أ ب من الداخل من جهة أ إأوجد 

2: 1بنسبة تقسيم ( 5-، 8) ، ب ( 5، 7-) حيث أ 

:الحل 

1

2

(ص ،  س )   نقطة التقسيم

    (          ،) 1سن+ 2م س

ن+ م 
1صن+ 2م ص

ن+ م 
=

    (          ،)
(7ــ ) × 2+ 8× 1

1 +2

5× 2( + 5ــ ) × 1

1 +2
=

=  (-2         ،)
5

3

1  +1



:تابع السؤال الأول 

(ب)

(درجات 3) 

العاشرللصف الثانية الفترة الدراسية (5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023للعام الدراسي 

1

:الحل 

 (2)

=

المصفوفتان متساويتان إذن عناصرهما المتناظرة متساوية 

5-ص 4+ س 2

43
43

2-ص 42

ص، قيمة كل من س أوجد 

4=  4+ س 2
2-ص 2=  5-ص 

0= س 2

0=  س 

5+ 2-=  ص 2–ص 

3=   ص -
3-=   ص 

اذا كانت 

:الحل 

( جـ 3=     جتا س 2: حل المعادلة (

3=      جتا س 2

= جتا س 
3

2

جتا = جتا س 
π

6

=س 
π

6
=س πك 2+ 

π -

6
πك 2+ 

ك     ص      

س تقع في الربع الأول أو الرابع  ჻

჻

0جتا س      

<

أو

(درجات 4) 

1

2

1

2

1

2
+

1

2

1

2
+

1 +1

1

2

1

6

التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية



:السؤال الثاني

( أ )

(درجات 6) 

: الحل 

12

1

1

 (3)

العاشرللصف الثانية الفترة الدراسية (5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023للعام الدراسي 

و
م

120

ل

ن

سم8

و ل          م ل ჻

م ل مماس ،  و ل  نصف قطر التماس

჻

90( = و ل م ) ق 
^o

(نظرية ) 

و ن         م ن ჻
م ن مماس ،  و ن  نصف قطر التماس

჻

90( = و ن م ) ق 
^o

(نظرية ) 

60( = 120+ 90+ 90) -360( = ل م ن ) ق  ^oo o oo

360مجموع قياسات زوايا الشكل الرباعي 
o

م ل مماس ،  م ن  مماسان ჻

سم8= م ن = م ل  ჻

(أنصاف أقطار ) سم     4= و ن = و ل 

سم24= 4+ 4+ 8+ 8= محيط الشكل ل م ن و  ჻

1

1

1

1

في الشكل المقابل دائرة مركزها و ، 

م ل  ، م ن  مماسان للدائرة  ،    

120( = ل و ن ) ق 

سم4= سم   ، نق 8= م ل 

أوجد مع ذكر السبب 

(ل م ن ) ق ( 1

محيط الشكل ل م ن و( 2

^

^

o

التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية



:تابع السؤال الثاني

ب) )
(درجات 6)

:الحل 

1

1

1

1

1

 (4)

العاشرللصف الثانية الفترة الدراسية (5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023للعام الدراسي 

1

-1

4= ص  + س 2

6= ص -س  3
النظام لحل قاعدة كرامر إستخدم 

2

3 =

ص

س

=2 ×-1–3 ×1 =-5

س
س

ـــــــــ=

{

1

-1
4

6 ==4 ×-1–6  ×1 =-10

4

6
2

3 ==2 ×6–4  ×3 =0

ـــــــــ=
-10

-5
=2

ص
ص

=ـــــــ=
0

-5
=0 ـــــــــ

1{( 0، 2) } = مجموعة الحل 

التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية



:السؤال الثالث 

(درجات 6) 

12 ( أ )

 (5)

العاشرللصف الثانية الفترة الدراسية (5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023للعام الدراسي 

التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية

في الشكل المقابل دائرة مركزها و ، 

سم 4= سم   ،    ود 5= نق 

أ جـد منتصف 

أوجد بذكر السبب طول أ جـ

.

د أ

و

جـ

سم 4

:الحل 

1

1

1

2

نظرية

في       و أ د  قائم الزاوية في د
سم 5= ،    أ و ^

2(4) -2(5=      ) أ د 

سم3= 

د منتصف   أ جـ

჻

ود           أ جـ ჻

سم 6= 23= أ جـ  Χ

1

2

1

2



:تابع السؤال الثالث 

( ب (

(درجات 6)

:الحل 

 (6)

1

1

1

الفترة الدراسية الثانية للصف العاشر(5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023للعام الدراسي 

0،             =            جا     بدون استخدام الآله الحاسبة إذا كان  جتـا
3

7

>

أوجد جتا     ، ظا     ، ظتا            



=   + 2جتا

-2  =1جتا

=
40

49

3

7
3

7

1 )       (2

)       (2

=جتا 
40

7

=أو            جتا 
40

7

ـــ

0مرفوض لأن جتا        

>



=    ظـا
جــا 

جـتـا 
=

3

7

7

40 ـــ

-3

40

=0,474 ـــ ̴

=    ظتـا
1

ظــا 
=

3

40
2,1 ـــ ̴ ـــ

1=  2جا+ 2جتا 

التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية

1

2

1

2

1

2

1

2
1



:السؤال الرابع 

( أ ) 

 (7)

(درجات 6)

التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية

12 : أوجد معادلة مماس دائرة معادلتها 

(     2-، 0) عند النقطة أ 8(  = 4+ ص ( + ) 2-س ) 

العاشرللصف الثانية الفترة الدراسية (5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023للعام الدراسي 

-4–(-2)

2-0

(0س ـــ ) 1( = 2-)–ص 

2-س =  ص 

(4-، 2) ومركز الدائرة 

(2-، 0)التماس     أ نقطة 

=قطر التماس ميل نصف 

=-1

=  المماس ميل 
-1

المماس هيمعادلة 

س=  2+ص 

1

1

1

1

=قطر التماس ميل نصف 

ص-ص

س-س

21

21

قطر التماسميل نصف 
=1

(سس ـــ  ) م= ص -ص 
11

1

2

1

2

مماس الدائرة       على نصف قطر التماس

1

22



:الرابع تابع السؤال 

( ب)

 (8)

(درجات 6)

التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية

الثانية للصف العاشرالدراسية الفترة ( 5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023للعام الدراسي 

إذا كان أ ، ب حدثان في فضاء العينة ف ، 

( =      أ    ب ) ،  ل ( =          ب)، ل 50( =أ)وكان ل 

: أوجد 

( ب)ل 

( أ     ب ) ل 

( أ     ب )ل 

،20

،

0,4 ∩

∩

( ب)ل -1= ( ب)ل 

= -1= ( ب)ل  0,20,8

1 )

1 )

2 )

2 )

3 )

3 )

( أ     ب) ل -(  ب )  ل(  + أ ) ل = (أ     ب ) ل 

∩

∩

 =0,5   +0,8-0,4

 =0,9

=(أ     ب ) ل 

(أ     ب ) ل 

(  ب)ل 

∩

=  =
0,4

0,8
0,5

1

2

1

2

1

2

1

2
+

1

1

1

1

2

1

2
+



(البنود الموضوعية) القسم الثاني 

(1)

(2)

التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية

. كل ثلاث نقاط ليست على استقامة واحدة تمر بها دائرة واحدة 

8-منفردة   ، فإن قيمة س هي  =                  إذا كانت المصفوفة   أ 

خاطئةكانت العبارة إذا (  ب ) 

صحيحةكانت العبارة إذا (  أ ) في ورقة الإجابة  البنود             ظللّ في : أولً  (1-2)

 ً البنود               لكل بند أربع اختيارات إحداها فقط صحيحة ظلل في ورقة الإجابةفي : ثانيا

:الرمز الدال على الإجابة الصحيحة 

(3-8)

(3)

(4)

(5)

(9)

سم  = ............... للدائرة  فإن طول أب  مماسيةفي الشكل المقابل  أب قطعة 

2

(  ،         -) الزاوية التي في الوضع القياسي وضلعها النهائي يمر بالنقطة  

......     هي 

6 104

45225135330
∘

........ هي +         (   س ) جتا-(  س )      + جاإن قيمة المقدار   

1-صفر1

الفترة الدراسية الثانية للصف العاشر(5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023للعام الدراسي 

34

س 6

2
2

2
2

∘∘∘

𝝅𝝅
2

1
2

6
جـ



التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية (10)

(6)

: هي 0= ويوازي المستقيم ص ( 5، 4) معادلة المستقيم المار بالنقطة (7)

4= س 

الثانية للصف العاشرالفترة الدراسية (5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023للعام الدراسي 

ومجموع مربعات 4النحراف المعياري لمجموعة قيم بيانات يساوي إذا كان

فإن عدد هذه 192الحسابي يساوي متوسطهاانحرافات قيم هذه البيانات عن 

: البيانات هو 

ليس أي مما سبق121648

5= س 4= ص 5= ص 

صفر  = 4-(  1+ ص ( + ) 1–س ) طول نصف قطر الدائرة التي معادلتها  (8)

16 42صفر

22



التوجيه الفني للرياضياتالإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية (11)

1

2

3

4

5

6

7

8

بأ

بأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

دجـبأ

إجابة البنود الموضوعية

8

للصف العاشرالثانية الفترة الدراسية (5)امتحان تجريبينموذج إجابة 

م  2024–2023الدراسي للعام 



 

 

(  6 امتحان تجريبي ) جابةإ نموذج  

 

عاشرالصف ال   

 

4202 /3202 ثانيالفصل الدراسي النهاية   
 

 

 

 

 

 

عداد التوجيه الفي للرياضياتإ  

ة العاصمة التعليميةمنطق  

 

 

 
 

 



 

1 
 

 ا

 الإدارة العامة لمنطقة العاصمة التعليمية      

 التوجيه الفني للرياضيات 

 للصف العاشر   الثانيةالفترة الدراسية  ( 6نموذج ) نموذج اجابة                                    

 م  2024/    2023للعام الدراسي 

 صفحات   9دقيقة                  الأسئلة في  15ساعتان و الزمن: المجال الدراسي: الرياضيات                 

 

 القسم الأول أسئلة المقال 

 أجب عن الأسئلة التالية )موضحاً خطوات الحل في كل منها(

 السؤال الأول : 

 : أوجد: أ( في الشكل المقابل 

   أ بطول   (  1  

 ( قياس القوس هـ ب 2 

            

 الاجابة

 المثلث ودب قائم الزاوية في د    

 ) نظرية فيثاغورث (   4=    32   - 52     ب د =      

 أ ب        ود            

 سم 8=   4×   2سم                  أ ب = 4أ د = ب د =       

   53( =  37+  90)  –  180( =  و دق ) ب      

 180لان مجموع قياسات زوايا المثلث =                       

 ب و هـ زاوية مركزية قوسها ب ه ـ        

 53ق ) ب هـ ( = ق ) ب و هـ ( =            

       

 

 

 

 

 

 

12 

 

5 

ᴼ ᴼ ᴼ ᴼ 

ᴼ 

ᴼ 

^ 

^ 

^ 

∴ 

∵ 

__ 

__ 
 __ 

__ 

_
_

ة ــــدرج    

 نصف درجــــة 

 ة ــــدرج نصف  

 نصف درجــــة 

ة ــــدرج نصف    

 نصف درجــــة 

 ة ــــدرج نصف  

 ة ــــدرج نصف  

 ة ــــدرج نصف  



 

2 
 

 

 ب( بدون استخدام الألة الحاسبة إذا كان :        

   0  ˂      جتا     =             ، ϴجا           

   ϴ  قتا،     ϴظتا  ،  ϴقا ،    ϴ ظا ،   ϴجتا   أوجد         

 

 الاجابة 

 باستخدام متطابقة  فيثاغورث                

جا       
2

  ϴ     +جتا
2

     =  1   

جتا                            
2

        =1 – )      (
2

 

جتا                            
2

 بأخذ الجذر التربيعي للطرفين                     =       

  

 جتا      =             مرفوض   أومقبول      جتا       =                                          

 تقع في الربع الأول   ϴلان                                                       

                     

 =   ـــــــــــــ   ظا       =                                  

  

  

 قا        =                    =            

  

         

 =                    =          ظتا           

 

         

 ا        =                    =  تق           

 

 

 

3 
5 

3 
5 

ϴ 

ϴ 

ϴ 

ϴ 
16 
25 

ϴ 
4 
5 

ϴجا    

ϴجتا   

-4  

5 

4 
5 

3 

4 
ϴ 

 1  

ϴجتا   

5 
4 

ϴ 

ϴجتا   

ϴجا   

4 
3 

ϴ 

 1  

ϴجا   

5 
3 

ϴ 

3 

5 

ϴ 
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درجــــة نصف    

 درجــــة 

درجــــة نصف    

 درجــــة 

 درجــــة 

 درجــــة 

 درجــــة 

 درجــــة 



 

3 
 

     :الثانيسؤال  ال    

                         0=  1  –حتا س   2حل المعادلة :   ( أ       

 لإجابة ا

 1جتا س = 2              

 جتا س =                 

 جتا س = جتا                 

 0، جتا س <                

 س تقع في الربع الأول أو الربع الرابع               

 ص  ∋ث ك  حي    πك2س =         +  ،     πك 2+        س =                 

        

 

 

 

 (2،1-( ، ب)1،4من جهة أ حيث أ ) 3:   2التي تقسم أ ب من الداخل بنسبة  ج ـأوجد احداثي نقطة   (ب  

 الاجابة 

 ،                  ص=                                         س=        

    

 ،               ص =                                           س =     

        

 س=                              ، ص =       

 

 ،            (          )     جـ           

 

 

 

12 

 

4 

 

4 

1 
2 

𝝅 

3 

𝝅 

3 

𝝅 − 

3 

2+ ن س 1م س  

 م + ن

2+ ن ص 1م ص  

 م + ن

2×-2 +3×1  

2  +3  

2×1 +3×4  

2  +3  

-1  

5 

14 

5 

-1  

5 
14 

5 

__ 

 ة ــــدرج 

 درجــــة 

 ة ــــدرج نصف  

+ درجة  درجــــة   

 ة ــــدرج نصف  

 ة ــــدرج نصف  

 ة ــــدرج نصف  

 ة ــــدرج 

 ة ــــدرج 



 

4 
 

 في الشكل المقابل إذا كان لدينا: ( جـ   

 د هـ  مماس للدائرة عند النقطة أ       

  المثلث أ ب جـ متطابق الضلعين ) أ ب = أ جـ (     

 ب جـ      ⁄⁄اثبت أن : د هـ     

 

 الإجابة 

 

 أ ب = أ ج ـ  حيثالمثلث أ ب جـ متطابق الضلعين         

 (  1ق ) أ ب جـ ( = ق ) أ جـ ب (   ) ∴        

 مماسيه ومحيطية مشتركة معها في نفس القوس (  2)  ( = ق ) أ جـ ب (  ب ق ) هـ أ  ∵          

 نجد أن   2  ، 1من             

 وهما في وضع تبادل          ق ) هـ أ ب ( = ق ) أ ب جـ (                       

 ب جـ     ⁄⁄د هـ    ∴                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 هـ أ د 4

 و

 ب جـ

درجــــة نصف    

 ة ــــدرج نصف  

 درجــــة 

درجــــة    

درجــــة    
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      :الثالثالسؤال    

   بحيث   سأوجد (  أ  

 =        س ×                                                   

 

 الإجابة 

 

 =   ببفرض أن المصفوفة               

 ب للمصفوفة   يالنظير الضرب نوجد           

   

 يساوي الصفر لها نظير ضربي  لا  2 =  3-×2-4-×5=                                         

        

 =     ×                  =       1-ب           

 

 ×   1-ب   = س                 

 

 ×                         = س                    

 

        =       س                    

 

 =  س                          

 

                      

 

] [ 5 -3  

4 -2  
] [ 5 

10 

 ب

] [ -2  3 

-4  5 

1 
2 

3 
2 

5 
2 

] [ 

3 
2 ] [ 

-2   ×5    ×      +10    

 

12 
 

6 

-1  

-2  

-1   ×5    ×      +10    

5 
2 

] [ 10 

15 

] [ 5 

10 

] [ 5 

10 
] [ -1  

-2  

5 
2 

3 
2 

ة ــــدرج   

 درجــــة 

 درجــــة 

ة ــــدرج   

ة ــــدرج   

 درجــــة 

] [ 5 -3  

4 -2  

∴ 



 

6 
 

 

 (                                        1،  3)  أ  النقطةعند    25=   2 (2-+ )ص 2(1-معالتها : )سلدائرة  مماس أوجد معادلة    ب(        

 

 الاجابة 

 ( 2،  1ة و ) طمركز الدائرة النق         

 =                    =                       =   ميل وأ        

 

 نصف قطر التماس عمودي على المماس     

   1-و =  ميل المماس × ميل نصف القطر أ        

 2المماس =  يلم        

 معادلة المماس هي:      

 ( 1س-= م)س 1ص-ص      

 (  3- ) س 2=   1- ص      

   6  –س  2=   1 –ص       

 5-س 2ص =      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ص2- ص1

 س2 – س1

 1 - 2  

3 - 1  
-1  

2 
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 ة ــــدرج نصف  

 درجــــة 

 درجــــة 

ة ــــدرج   

 درجــــة 

 ة ــــدرج نصف  

 ة ــــدرج نصف  

 ة ــــدرج نصف  
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    :الرابعالسؤال 

     7  –س  3ص =  2( و المستقيم ل حيث   ل :     3-،  4-أوجد البعد بين النقطة د )  (أ(             

 

 الاجابة 

 

 0=   7-ص 2-س 3  :  ل                 

 7- ، جـ =       2- ، ب =         3أ =               

 3-=  1،  ص        4-=  1س              

 

 طول العمود ف =            

 

                               

                                 = 

 

 

                                   = 

 

 وحدة طول                        =                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 

 أ س 1 + ب ص1 +  جـ

  ) أ (2 + )ب(2

-4×3(+-2(×)-3 )-7  

2)2-( + 2)3(  

-13  

 13  

 13  

 

6 

ونصف  درجــــة   

 ة ــــدرج 

 ة ــــدرج نصف  

 ة ــــدرج نصف  

درجــــة نصف    

 درجــــة 

 درجــــة 
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    0,6، ل)ب( =   0,7تجربة عشوائية أ ، ب حدثان حيث ل ) أ ( = في  ب(          

 ب(  ∣ب( ، ل) أ    ∪أوجدي كلا من ل ) أ (  ، ل ) أ      0.2ب ( =   ∩ل ) أ           

 

 الاجابة 

 ل ) أ (  –  1ل)  أ ( =         

                 =1  – 0,7   =0,3 

 ب(    ∩ل ) أ  - ب(    = ل ) أ (  +  ل ) ب (    ∪ل ) أ             

              =0,3   +0,6  – 0,2   =0,7 

       

 ب( =   ∣ل) أ           

 

                        =             = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 __  

6 

 __ 

ب ( ∩ل ) أ    

 ل)ب(

0,2 

0,6 

1 
3 

 درجــــة 

 درجــــة 

 درجــــة 

 درجــــة 

 درجــــة 

 درجــــة 
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 الموضوعية  سئلة الثاني الأ لقسم  ا

 ( عبارات ظلل في ورقة الإجابة           إذا كانت العبارة صحيحة  3  –  1أولاً : في البنود )    

 إذا كانت العبارة خاطئة                                                                                                       

 

   (3× 3من الرتبة ) ب ×  أ( فإن:   2×  3من الرتبة)  ب (،  3×  3من الرتبة )   أإذا كانت  (  1  

 في الشكل الرباعي الدائري كل زاويتين متقابلتين متكاملتان ( 2  

  =   120ْ( جتا  3  

  

 ( أربعة اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل في ورقة الإجابة الرمز الدال على الإجابة الصحيحة    8  –   4ثانياً : في البنود )    

   إذا كانت                    مصفوفة منفردة فإن : س =  ( 4  
 

 10د(                              8جـ(                          7ب(                        6أ(           

 ********************************* 

 في الشكل المقابل دائرة مركزها و ( 5   

 سم  12سم  ،  أ ب = 4م أ =          

 طول القطعة المماسية م د يساوي         

     سم10د(                            سم 8جـ(                       سم16ب(                      سم 4أ(           

 ********************************* 

 ( في الشكل المقابل :  6   

 قيمة كل من س و ص على الترتيب    
            

    4-،  12د(              3-،  15- جـ(                4، 12- ب(           3، 15أ(           

 ********************************* 

 يساوي   25=   2( 1+ ) ص +  2( 2  – ( طول قطر الدائرة التي معادلتها : ) س 7    

 سم     8د(                        سم  10جـ(                      سم  5ب(                   سم  15أ(           

 ********************************* 

 ( الزاوية التي في الوضع القياسي وقياس زاوية اسنادها      هي  8    

 جـ(                            د(                   5  225ب(                  أ(               

1 
2 

 ب أ

 أ

 ب

 ب أ

 ب أ

 4 س ] [

12 6 

π 
3 
7 

8 
5 

3 
11 

8 
π π π 

 

8 
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 إجابة البنود الموضوعية: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 كل جزئية درجة :      

  

(1) 
  

  

(2) 
  

  

(3) 
  

  

(4)    
 

(5)    
 

(6)  
 

  

(7) 
 

   

(8)   
 

 

 ب أ

 ب

 أ ب
 د أ ج ب

 د أ ج ب

 د أ ج ب

 د أ ج ب

 د أ ج ب

 أ
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(  7 امتحان تجريبي ) جابةإ نموذج  

 

عاشرالصف ال   

 

4202 /3202 ثانيالفصل الدراسي النهاية   
 

 

 

 

 

 

عداد التوجيه الفي للرياضياتإ  

ة العاصمة التعليميةمنطق  

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ة3,3لع1لا ة,صاعلا ةق.-,ل ةماعلا ةرادلإا  
تا3ضا:9لل ي-فلا ه3ج14لا  

  9شاعلا فHلل ة3ناGلا ة3سارEلا ة19فلا ةDاهن يA:9@ت نا=1ما
٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسارEلا ماعلل  

) ٧ ( جذ3#ن                              تا0ضا.-لا :يسار)لا لا$#لا  

 لاق0لا ةل-سأ :لولأا %$قلا
 :اهDم لC يف ل;لا تا9<خ اً;ض9م ة7لا6لا ةل-سلأا 5ع 3جأ

 

 )ةجرد ١٢(  :لولأا لاؤسلا
  °٤٥ = )ب "أ ه (ق  ،  °٣٥ = )ـج !ب أ (ق  ، أ E-ع ة9ئاEلل اًسا,م  ه د  لباق,لا لUVلا يف )أ (
 :  hAiلا g9ذ عم Eجوأ 

   ) ب "أ ـج ( ق    -١
                                                                                                     
  ) ب أ (ق    -٢
 )تاجرد ٥(                                                                                                                   
 :ل=لا
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                      )٢١( Kم )١( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

 ةقیقد ١٥ و ناتعاس :نمزلا

 ١٢ :تاحفصلا ددع

 

× 

× 

     ٤٥ = ) ه أ ب( ق = ) ب ـج أ( ق          -١

    ھسفن سوقلا يف اھعم ةكرتشملا ةیطیحملا ةیوازلا سا3ق pواDh ة3سا,,لا ة:واoلا سا3ق             

  ١٨٠ =  ) ـج ب أ ( ق + ) ب ـج أ ( ق + ) ب أ ـج ( ق                

) ـج ب أ ( ق – ) ب ـج أ ( ق – ١٨٠ = ) ب أ ـج ( ق                  

١٠٠ =  ) ٣٥ + ٤٥ ( – ١٨٠ = ) ب أ ـج ( ق                  

 

  ) ب ـج أ ( ق        ٢ = ) ب أ ( ق            -٢

                             = ٩٠ = ٤٥         ٢  

 

  

∵ 

∵ 

° 

° 

° 

° 

° 

° ° 

∧ ∧ 

∧ ∧ ∧ 
∧ ∧ ∧ 

∧ 

∧ ° ° 

) 

) 

 

 

١ 

٢ 

١
٢

 ١ 



 

 

 

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  

 :لولأا لاؤسلا عبات
 : يلی ام يف  س دجوأ ) ب (
 

١&  ــ   س   ١
٢ ٣

'  =  &١ ٠
٩ ٨

' 

 
 )تاجرد ٣(                                                
	 :ل=لا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                     )٢١( Kم )٢( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

 

 س                       =                    ــ

 

 س   =                    +                    ــ                                    +

 

 س                            =

           

 

 

 

&١ ١
٢ ٣

' &١ ٠
٩ ٨

' 

&١ ١
٢ ٣

' &١ ١
٢ ٣

' &١ ١
٢ ٣

' &١ ٠
٩ ٨

' 

& ٢ ١
١١ ١١

' 

 

 

٢ 

١ 



 

 

  

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
 

   :لولأا لاؤسلا عبات

 = 𝜽اج  ناg اذإ ، ةAسا=لا ةللآا ما1qEسا نوEب ) ـج (
٣

٥
    ، 

                                                                                              𝜽ا`  ،  𝜽 اEج )جوأف
 )تاجرد ٤(                                                                                                             

 :)لIلا(
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                      )٢١( Kم )٣( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

		
𝝅
٢
> 𝜃 > ٠ 

t1ساqEا.1م ماt3ف ةقGثر4غا :  

  ١ =            ٢ اج ٢       +     ا1ج  

  ١ =            ٢ )     ( ٢   +     ا1ج  

 ٢ )      (     -   ١ =        ٢     ا1ج

 

=                     ٢    اتج

 

  نلأ ضوفرم  ،                =        اتج       وأ              =        اتج

 

   =         اظ

 

 

      =             ـــــــــــ  =         اظ

			 اج 				
			 اتج 				

	 

𝜽 𝜽 

𝜽 
٣
٥
	 

𝜽 
٣
٥
	 

𝜽 
١٦
٢٥
	 

𝜽 
٤
٥
	 𝜽 

−٤
٥

 		
𝝅
٢
> 𝜃 > ٠ 

𝜽 

𝜽 

٣
٥
٤
٥

 
٣
	٤

 

𝜽 

𝜽 

 
١
٢

 

١
٢

 

١
٢

 

١
٢
	+	١
٢
	 

 ١
٢

 

١
٢

 

١
٢

 



 

 

 ) ةجرد ١٢ ( يناثلا لاؤسلا  
 
  hAiلا g9ذ عم س ة,3ق Eجوأ ،  zس ٤ pواDh اه9.ق فHن لx4 ، و اه9goم ة9ئاد لباق,لا لUVلا يف ) أ (

 )تاجرد ٦(
 :)لIلا(

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                    )٢١( Kم )٤( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
 

  ةدحاو ةرئاد راطقأ فاصنأ ،               مس ٤  =      ـج و  =   و د      

  مس ٨   =   د  ـج      

  ب م        أ م   =  د  م        ـج  م      

) س + ٤ (      ٤  = ) ٨ + ٣ (         ٣            

        

  س ٤ + ١٦ = ٣٣          

١٧ = س ٤          

  مس ٤  ٢٥  = س          

 

, 

∵ 
∵ 

∵ 

∵ 

× × 

× × 

١ 

١
٢
 

١+١ 

 

١ 

١ 

١
٢

 

 

	 

 

 



 

 : يناثلا لاؤسلا عبات
             ٧ – س ٣ = ص ٢ :  ل   3zقh1,لاو ) ٣- ، ٤- ( أ ة.ق-لا {3ب EعAلا Eجوأ )ب(

 ) تاجرد ٦ (                                                                                            
 

 :)لIلا(
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                     )٢١( Kم )٥( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
 

   ٠ =  ٧ –  ص ٢ – س ٣     :  ل

٧- = ـج       ،      ٢ - = ب     ،    ٣ = أ  

    ٣ - =  ١ ص       ،       ٤ -  س١  =

 

   = ف        

 

= ف           

    

            لوط ةدحو             =                              = ف        

 

								,			 ـج 		 + 		ب		ص			 + 				,		أ	س		
			ب			 + 				أ			

		 ٢ ٢ 
١ ١ 

	
| |−١٣

١٣
 

 
١٣  

٢ ٢ 

٧-( + )٣-(     )٢-( +  ٤-    ٣(  × × 

)٢-( + )٣(  

 

 

١
٢

 

۱		
١
٢
	 

		١ 
 
۱ 
 

۱ +
١
٢
 

 
١
٢

 

 
 



 

  

 ) ةجرد ١٢( ثلاثلا لاؤسلا
  9ماg9 ةEعاق ما1qEسإt ما�-لا لح Eجوأ )أ(
 

)تاجرد ٦(                                                                                                       
 :)لIلا(
 
 
 
 

 
        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                     )٢١( Kم )٦( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
 

٦ - =  ص ٢ +  س ٣               

  ٧ =  ص ٣ – س ٤-             

!
	
		 

    

=        . 	 ٣
			− −

. 
٣    ٤ 
       ٤- × ٢(   –   )  ٣- × ٣  ٢( ) =  

 
 -١- = ٨ + ٩ =       

				&        س
	 −
− ۷ &= 

  ٦     
      

٢ 
  ٣ 
 

=  )-٧   ×  ٢(   –   ) ٣-  ×  ٦  (  
  

   ٤ = ١٤ – ١٨ =    
 

		/    = ص −		 ٣
	۷							 −

/ 
٤ 

٤ -  ×  ٦-(   –   )٧ ×  ٣        ٦ (  )  =  

   
= ٣- =  ٢٤ – ٢١    

= س  
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 : ثلاثلا لاؤسلا عبات
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تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                     )١٢( Kم )٧( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
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تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                     )٢١( Kم )٨( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
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 : عبارلا لاؤسلا عبات 
 : {م لاE gًجوأ ٧,٠ = )ب( ل ،  ٠ ,٢ = )أ( ل �3ح ة-3ع ءا�ف يف نلاقh1م ناثEح ب ، أ {3Vل )ب(
  ) ب 	∩ أ ( ل    -١
 ) أ 	| ب ( ل    -٢
 ) ب 	∪ أ ( ل    -٣

 
 )تاجرد ٧(                                                                                             

 :)ل=لا(
 
 
 
 
 

 
        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                     )٢١( Kم )٩( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا   

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
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تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                      )٢١( Kم )١٠( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
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"ةل�سلأا �ه1نا"  
 

 
        

 

تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                    )١٢( Kم )١١( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا  

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
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 تا0ضا.-لل يAفلا ه0جE3لا                       )١٢( Kم )١٢( ةIفGلا                ة0#0لعEلا ة#صاعلا ةقAB#ل ةماعلا ةرادلإا

٢٠٢٣/٢٠٢٤  يسار)لا ماعلل -شاعلا فGلل -تا0ضا.ر -ة0ناSلا ة0سار)لا ة-Eفلا ةRاهن يO.-$ت راEOخا  
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